

BARCS és VIDÉKE

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felölös szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitltér sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	---

A vetések állása.

A földmívelési miniszter jelentést tett közzé a vetések állásáról. Az ország mezőgazdasági állapotáról a gazdasági tudósítók észleletei alapján nyerünk értesülést, és — sajnos: tények nyomán — olyannyira összevegyül a jó híradással a rossz, hogy nem igen tudjuk az első pillanatban: a mérleg a jókedvünk, avagy félős várakozásunk felé billen-e. Általában el lehet mondani, hogy a vegetáció türethően haladt az eső hatása alatt a vetések állása, úgy az ősziekben, mint a tavasziakban kielégítőnek mondható.

Az őszi buzavetések türethetők az ország nagy részében, a későiek azonban nagyon sok helyütt foltosak, ritkák s bizony gaz és gyom is van bennük; a koraiak legnagyobb részét szépen bokrosodtak.

Az őszi rozs és a kétszeres fejlődésére a mostani időjárás éppen nem kedvező, mert az ország egyes részein, a hajnali órákban a levegő lehülése folytán állandó dér van. Az őszi rozsvetés átlag nem kielégítő, sok közte a gyenge, ritka és a foltos.

Az őszi árpa némely helyen már a kalászát is kihányta; a tavaszi néhol már szárba hajt és jól bokrosodik. Igaz ugyan, hogy a gaz meg a gyom némely helyen burjánzik, mégis kielégítőnek látszik a vetés.

A zab az utolsó időben nagyon javult. A vetések zöldek, már bokrosak. Itt-ott ugyan a gyom és az acat továbbá a férgek és rovarok pusztítanak, de gyomlálás által ez ellen is sikerrel lehet védekezni.

A repce-vetések az ország különböző részében különbözően állanak. Az idej repcetermés még a normálisnál is gyengébbnek ígérkezik. Az ország nagy részében, kivált az Alföldön a repce már elvirágzott és érésnek indult.

A tengeri fejlődésére az utóbbi esőzések nagyon jótékonyan hatottak, azonban a mult heti fagy és dér következtében egynémely helyen újra kell vetni, mert az eddigi vetés kifagyott. A tengeri az első kapálásra már megindult.

A dohányt még folyton ültetik; az eddig ültetett palánták jól fejlődnek, a korábbiakat meg már kapálják is.

A kerti vetemények majdnem mindenütt nagyon szépen gyara-

podnak, néhol ugyan a mult heti idő megártott.

A korai bab és a borsó már virágzik. A lenese nagyon szépen fejlődik. A káposztát még mindig ültetik és különösen azokon a helyeken, ahol nagy esőzések voltak: szép eredmény várható. A férgek és a rovarok némely helyen kárt okoznak, kivált az erdélyi részben a földi bolha.

A köles, a tatárka, a kender és a len meg a komló kielégítő, bár helyenkint gazos.

A korai burgonya nagyon szépen fejlődik, az Alföldön azonban a mult heti dér miatt károsodott.

A cukorrépa kapálása folyamatban van, a férgek és rovarok pusztítása miatt némely helyen újra vetették.

A takarmányrépa általában jól indul, azonban a fagy és a rovarok pusztítása miatt itt-ott újra kell vetni.

A szőlőkben a mult heti hideg idő itt-ott nagyobb károkat okozott és a jégeső is nagyon ártott a venyigéknek. A szőlőket országsszerte kapálják és permetezik, néhol már kötözik is.

A mesterséges takarmányokat mindenfelé kaszálják már s az eredmény kielégítő, habár né-

T Á R C Z A.

A nő joga.

A forrongó társadalom problémái között mind nagyobb jelentőséget vindikál magának a nő jogának kérdése s most már Magyarországon is ott tartunk, hogy maholnap nekünk is kell majd foglalkoznunk e kérdéssel az állam és társadalom szempontjából.

Franciaországban, amely mindenben, úgy a nők jogának kiterjesztésében is az első haladó lépést tette meg, ismét hullámokat ver a mozgalom a nők jogának érdekében. A gyenge nem politikai jogokat követel, szavazni akar a kamara jelöltjeire s helyet is akar foglalni benne, hogy közvetlenül részt vegyen az ország sorsának intézésében. A francia példaadásnak Európában talán a leghívebb követője Magyarország s így kétségtelen, hogy a párisi mozgalom szele előbb-utóbb el fog jutni hozzánk is és sorakozni fog-

nak lányaink és menyeeskéink, hogy új jogokat vivjanak ki maguknak, melyek eddig csak a férfiakat illették meg.

Foglalkozunk tehát kissé ezzel a felette érdekes problémával, melyről manapság már minden intelligens nő tudomással bír.

Látjuk, hogy a politikai jogokon kívül minden jognak birtokában van a nő nálunk, az elmaradottnak mondott Magyarországon is. Nehány év előtt adták ki a miniszteri rendeletet, amely szerint a nők érettségét tehetnek s az egyetemi diplomát is megszerezhetik. Nagy örömrivalgással fogadták országsszerte e kétségtelenül liberális szellemtől áthatott rendeletet, elmúlt néhány esztendő óta és látjuk az eredményt. Az eredmény pedig annyi mint semmi. Van néhány hölgy doktorunk, akinek felette gyarló a prakszisa és számos hölgytanárunk a kiket nem középiskolákban, hanem leányiskolákban helyeznek el. Hogy miért? Kérdezzük meg a szakembereket arra nézve, alkalmasak-e diplomás kölygeink magasabb iskolákat látogató fiatal embe-

rek oktatására? Mig a leányiskolák zsu-
folva vannak, a gimnáziumok és reáliskolákat szerfelett gyéren látogatják a kisaszonyok s lehet, egy-két év múlva már nem is lesz hölgy tanulója a magyar középiskolának.

Tehát nagyon tévedtek azok, akik az elmitett rendeletről egy újabb korpirkadását várták. A hölgyek nem mennek tudományos pályára s egy megfelelő férjet többre becsülnék tiz doktori diplománál.

Már most gondoljuk meg, hogy szolgálatot teszünk-e a teljes egyenjogúsítással a gyöngébb nemen? Bizonyára nem. Ellenben feldulnánk a férfiak életét is. Mert a nő természetes hivatása az anyaság, mely őt a munkában s a világ előtt való szereplésében megakadályozza. De akadályozza ebben az anyai kötelesség és az otthon is. A gyermekek nevelése és a háztartás rendben tartása igénybe veszi az asszony minden idejét, mikor fungáljon, mikor szerepeljen tehát. Ott, ahol az asszony fungál és szerepel, rendszerint boldogtalan a házasi élet s a családi ott-

hol a sok eső rontott a kvalitáson. A réti füveknek az esőzések nagyon használtak, már meglehetősen sűrűek és magasak.

A gyümölcsfák termés-kilátásai némely helyen — sajnos — kedőzötlenek, kiváltképp a hegyi vidékeken, ahol a télifagy tönkretette a gyümölcsfákat; az altöldön ellenben, különösen alma és körtefélékből jó termés látható.

Látjuk tehát ebből a kimutatásból, hogy a termési kilátások nem épp olyanok, amelyek miatt már most busulásnak kell adni a fejünket, de viszont nem szabad annyira optimistáknak sem lennünk, hogy akkor, midőn a gazdasági tudósítók jelentésében ugyszólván egyetlenegyszer sem oivashatunk más jelszót, mint legfeljebb, hogy a kilátások „tűrhetőek” vagy kielégítőek, — hogy ekkor már jóelőre telpattanjunk a legvérmesebb reménykedés paripájára.

A dér és a köd szórványosan elég kárt okozott, a gyümölcs is szenvedett, főképp a felvidéken, ám annyi bizonyos, hogy a kritikus részén a tavaszi időjárásnak már tulvagynak.

Adja az isten, hogy ne kelljen beszámolni váraiban csapásokról: megérdemli ez az ország tulontulis, hogy végre is szép napok virradjanak reá és nem lehet, nem szabad oly nagyképpünek lenni, hogy az általános pangás javulását mástól várjuk, — legalább részben: — mint a jó terméstől.

H i r e k.

— **Somogy megye tanítói Barszon.** Érdekes vendégei lesznek városunknak jövő hó másodikán. Ugyanis a Somogy megyei Tanító-Egylet tartja itt e

honban ninesen semmi a rendjén. Még a gyermekek is elromlanak ott, ahol nem állanak állandóan a hűségese anyai szeméber őrizete alatt.

Aki pedig ezen érvek ellen azt hozza fel, hogy nem muszáj férjhez menni a nőnek s nem muszáj anyává lennie, az vét a természet törvényei ellen és a legnagyobb erkölestelenséget hirdeti. Franciaország bizonyára nem panaszkodnék annyira a francia anyák terméketlensége miatt, ha nem oktroyált volna a nőkre „jogokat.”

Itt nálunk különösen a fővárosban a nők valósággal elárasztják a kishivatalnok pályát. Nines üzleti iroda, ahol kisaszonnyak ne lennének alkalmazva s a hivatalokban is Yost Miezik kopognak az írógépén. S mi ennek a következménye? Az, hogy százával járnak az aszfaltos utcákon az intelligens proletárok, akiket a 15—30 forintos fizetéssel dotált lányok kiszorítanak az állásokból. Ezek a leányok ha otthon ülnének, vagy varnának is megélnének, még jobban, mint az irodai másolás után, de mert 100- és 200 per-

napon a rendes évi közgyűlését, melyen körülbelül mintegy 250—300-an vesznek részt. A nemzet buzgó napszámosainak elszállásolásáról bizonynyal legközelebb megteszik már az intézkedést s hisszük, hogy városunk polgárai meleg vendégszeretettel fogják őket részesíteni.

✓ **Műkedvelők előadása.** A „Csonkonyai Polg. Olvasókör” által pünkösöd másnapján táncmulatsággal egybekötve tartott műkedvelői előadás, — mely alkalommal szinre került a „Vörös sapka” népszínmű — mint tudósítónk írja, igen jól sikerült. Az előadáson a szereplők derekasan megállták helyüket s különösen kitűntek jó játékkal Bartonics Ferenecz Ambrus István gazda ember szerepében, Rohrer Matild k. a., ki Ambrus feleségét játszta, Gergő Józsefné a János felesége szerepében, továbbá jól adta Ambrus István unokáját Lichtnecker Mariska k. a., valamint Kulesár István Szél Matyit és Krausz Ferenecz Fésüs Mihály honvéd káplárt. Az előadás nagyon látogatott volt s emelte fényét még Széchenyi Géza és Széchenyi Bertalan grófok megjelenése is. A színművet közkívánatra e hó 7-én újra játszák. Anyagilag is szép eredménye volt az előadásnak, ugyanis 152 korona volt a bevétel. A szindarabot követő tánc kivilágos kivirradtig tartott.

— **Kertmegnyitás.** Vasárnap, e hó 7-én nyitja meg ünnepélyesen kerthelegységét Plávincz Károly baresi vendég-lős, mely cigányzene mellett kellemes szórakozást fog nyújtani a közönségnek.

— **Juniálisok.** A baresi és barestelepi ifjuság f. hó 14-én délután a Baresi Jótékony Nőegylet javára a nyires erdőben zártkörű juniálist rendez, este acetilén kivilágítás és tűzijátékkal. Kiindulás zeneszó mellett délután 3 órakor, a Dobay-féle vendéglőből. Beléptidij személyenkint 1 K., családjegy 1 K. 60 fill.

A péterhidai tűzoltóság saját pénztára javára folyó hó 14-én a község erdejében zártkörű juniálist rendez, melyre a beléptidij személyenkint 1 K., családjegy 2 K., tűzoltók felét fizetik. A mulatság kezdete délután 2 órakor. A vendéglős gondoskodik halászsok által készi-

ezenttel olesőbb áron dolgoznak, őket alkalmazzák az irodákban a férfiak helyett. Ez a fő oka annak, hogy az intelligens proletáriátus nyomora sokkal nagyobb, mint a munkás proletáriátusé.

Hát ez az áldásos hatása a nőemancipáczióznak, a nők munkakörének és jogainak kiterjesztésének.

Mindenütt, ahol a nő a férfi jogait és kötelességeit gyakorolják, félszeg, helytelen állapotokat találunk s ha ehhez még a politikai jogokat is megadnók a nőknek, egészen felfordulna a világ.

A nő teste gyengébb, agya könnyebb mint a férfié. Van néhány csillogó kivétel, vannak és voltak lángelméjű asszonyok, de hogy kivételek voltak, ez azt bizonyítja, hogy az asszonynak az Isten megteremtette a maga kicsiny, meleg világát — de a nagy világ az ő küzdelmeivel és munkájával nem neki való.

Ne harezoljunk tehát a nők jogaiért. Egészen elég nekik annyi jog, mint a mennyi van. Több jog csak ártana nekik, s ugyanugy ártana az erősebbeknek.

Lantos.

tett kitűnő halászlé, nyáron sült és kirántott halról.

— **A bucsus asszony halála.** Pápics Mihályné szül. Migács Anna 62 éves heresznyei földművesné felesége mult hó 31-én, pünkösöd napján a községből induló bucsusokkal a közeli Vízvár községbe akart menni, hogy az onnan induló bucsusokkal csatlakozva a drávai révén át a horvátországi Molva nevű községbe jussanak, hol bucsu tartatott. Azonban a községből induló bucsusoktól lekéssett és sietve tartott utánuk, hogy őket elérhesse, de már csak a vízvári révnél sikerült őket elérhetni, hol hirtelen rosszul lett, összerogyott és meghalt. A különben is beteges nőnek a gyors, fásasztó járás idézhette elő halálát szívszélhűdés által, mit igazolt a babócsai körorvos megejtett szakszerű vizsgálata is.

— **Gabriel Honoré de Mirabeau,** a francia forradalom kimagasló alakja, 1749 márczius 9-én született. Atyja gyűlölte és ő daczczal viszonozta azt. Nélkülözött és atyja valósággal sanyargatta. Hadnagy lett belőle, de ezredese féltékenykedett rá és ő Párisba menekült. Apja bezáratta, de ott is elbájolt mindenkit és 1870-ben már részt vesz a korzikai hadjáratban. Gazdag nőt vesz el, de hozományt nem kap és az adósok börtönébe jut. Később megismerkedik egy öreg parlamenti tanácsos fiatal nejével és azt megszökteti Hollandiába. Halálra ítéli, de most atyja hazahozatja s Vincennesbe esukatja, a hol ötödfél évig sanyalódik. Mikor kiszabadult, neje elhagyta, Zsófi öngyilkos lett. Atyja megtagadott tőle minden segítséget. Így lett szükségből íróvá.

Élete eddig igazi regény, regényes marad azután is. Senki nálánál jobban nem gyűlölhette a régi rendszert, hisz ő nemesak a király, hanem atyja despotizmusától is szenvedett. A társaságban is ellenállhatatlan volt, mert a sok gyűlölet, melyet tapasztalt, nem fojtotta el benne a szeretetet. T itkos fizetett tanácsosa volt a királynak és nagy tisztelője a királynénak, a kiról azt írta, hogy az egyetlen férfi a király körül. Az udvari emberek üldözték őt, az egyetlen embert, a ki ké-

Mi vagy. . .

*Mi vagy mit érsz te nagy világ,
Ha nines benned semmi vigság.
Mi vagy, mit érsz, oh árva szív,
Ha irántad senki sem hiv.*

*A kikkel kölcsön érzenél
Azok téged nem értenek,
A kik meg értenének, oh
Azok veled nem érzenek.*

*A nagy világon én legyek
Csak az az egy árva kebel,
Ki árván szerelem nélkül
Szívemmel így hanvadjak el?*

*Oh akkor, mért e szív, ha más
Mindene, csak öröme nines;
Oh, akkor mért e földi lét
Ha hozzám egy sugára sines.*

Bálint G.

pes lett volna megmenteni a monarchiát. Párbajra hívták sokan és mindenképen vesztére törtek.

Tömerdek dolga mellett sok időt szentelt a kiesapongásnak is. 1791 februárjában erős lázba esett és április 2-án meghalt. Ennek az embernek az élete van elbeszélve a Nagy Képes Világtörténet 184. füzetében.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **Irodalmi értesítő.** A *Lampel R. (Wodianer F. és Fiai)* cs. és kir. udvari könyvkereskedés *Irodalmi Értesítőjének* most megjelent júniusi száma a vizsgai jutalomkönyvek jelentőségéről cikkezik s melléklet képen közli a vizsgai jutalomkönyvek teljes jegyzékét iskolák szerint rendezve árjelöléssel együtt. Tárcaja Tardos Viktor szenzációs sikerű tragédiájáról szól, a *Neró anyjáról*, s most bemutatja a szerző arcképét is. *Stein Aurel* hírneves hazánkfia felolvasását ismerteti a következő cikk, *Scossa Dezső* tanulmányutjáról irt könyvét egy harmadik, *Csiky Kálmán* kiváló, *Tacitus* fordításából ad részletet egy további. Érdekes különféle rovatában tájékoztat a legközelebb megjelenő könyvek egész soráról, a melyek közül kieméljük *Tóth Béla* könyvét *A Spiritizmusról*. A könyvek iránt érdeklődő művelt közönségnek legjobb tanácsadója és tájékoztatója az *Irodalmi Értesítő*, a melyet a kiadócég kívánatra minden érdeklődőnek ingyen megküld.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű, sétaterei részére.

— **Elővigyázat szükséges!** Nagy-rabeesült háziasszonyaink saját érdekében ismételten figyelmeztetünk, hogy a kedvelt és évtizednél már tovább mindenütt kitűnőnek bizonyult Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csak a zárt eredeti csomagokban Kneipp páter védjegyével valódi. Csak a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bírja a babkávó ízét és zamatját, a miért is mint pótlék a kávéitalhoz azt finomábbá, enyhébbé és az inynek kellemesebbé teszi. Babkávó hozzáadás nélkül is a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé kiválóan jóízű és az egyedüli megfelelő pótlás annak helyébe. Ellenben, a mit nyitva mérlegelve árusítanak, mindég csak egyszerűen pörkölt árpa vagy maláta, de s o h a s e m „Kathreiner“.

CSARNOK.

Az uradalom pénze.

— Epizód a bakonyi betyárvilágból. —
Irtá: Sphynx.

A bakonyi betyár életből sok olyan dolgot óhajtok elmondani, a melyet még nem tettek papírra.

Pedig érdekes világot vet sok zsvány-epizód arra a regényes korra, amikor még tul a Dunán nem váltóval, hanem puskával zsaroltak.

A mi legérdekesebb: kiviláglik, hogy annak a zsványnak is sokszor milyen nagy volt a lelke.

Ime jöjjenek sorra. Mindjárt elregélek a sokból egyet.

*

Egyik bakonyalji község koresmájában két ur került össze. Az egyik egyik kapzsi uradalmi ispán, aki híres volt arról, hogy a kártyát a hátáról ismeri, mindig hamisan játszik és mindenkit kifoszt a játékban. Még dicsékedett is vele.

A másik egy rokonszenves külsejű vidéki ur, aki utazóban volt és egész külsejéről jómodú vidéki földesurnak látszott.

Az ispán szokás szerint hamarosan megismerkedett az utassal. Csakhamar együtt ültek a korszma külön szobájában, koczintottak, ittak és egyszer csak előkeült a kártya.

Hanem a kártyát az idegen ur hozta és olyan különös háta volt, hogy az ispánnak kárba vezett minden sipista tudománya.

A jó szerencsére bizta hát a dolgot és elkezdtek játszani. Körülbelül hajnalig folyt a játék, az ispán kidülledt szemekkel, izzadt homlokkal rakta a bankot, repült egyik százas a másik után. Vesztett, egyre vesztett.

Hajnal tájon azután, mikor az utolsó tíze se is átvándorolt a szerencsés ellenfél tárczájába, odahajította a kártya esomót a sarokba, felytámolgott székéről és így dörmögött az idegenhez:

— Az utolsó pénz oda. Nyolczszáz forint. Egy garasig az uradalom pénze.

— Tudom, — felelte szárazon az idegen.

— Most már adjon ön egy pisztolyt, hadd lövöm főbe magamat.

— Önnek hat gyermeke is van.

— Rettenetes! — fuldokolta a magához tért ispán zokogva. —

Ne ériék meg, hogy börtönbe kerüljön az apjuk.

Az idegen erre fölemelkedett, leolvastott az asztalra nyolczszáz forintot és így szólt az ispánhoz:

— Én tudtam, hogy ez a pénz nem a magáé. Azt is tudtam, hogy magával hozza. Azt is tudom, hogy maga hamis játékos. Hát én magának visszaadom ezt a nyolczszáz forintot a hat gyermekeért, hanem jól jegyezze meg, hogy ha még egyszer kártyát fog a kezébe, hát én belé fojtom a lelket, ahol előtalalom.

Az ispán megragadta az idegen karját:

— Uram, jóltevé! Hát kit tiszteljek az Urban?

— Én Patkó Pista vagyok, az akasztófára szánt. Ne nyuljon hozzám a „becsületes“ kezével.

Azzal a haramia kiment a nyitott ajtón, ott hagyva a halálra rémült ispánt és a hallgatódzó koresmárost. . .

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják ez uton mindazok hálás köszönetünket, kik felejtetetlen drága jó nőm, illetve anyánk elhunytá s temetése alkalmával a részvét bármely nemével mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

**Krausz Ignác
és családja.**

|| VÖRÖSMARTY-ALBUM. ||

Ingyen!

A Pesti napló, amely eddigelé az **Ember tragédiáját**, **Arany János balladáit** **Zichy Mihály** illusztrációival, **Katona József Bánk bán-ját**, a **Himfy-Albumot**, a **Költők-Albumát**, tavaly a remek kivitelű **Zichy-Albumot**, stb. adta olvasóinak a könyvpiacra általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fénytel és pompával, a **Vörösmathy Mihály-Albumot** fogja olvasóinak karácsonyi ajándéku adni.

A **Vörösmarty-Album**, a **Zichy Album**nál is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzáát. **Csongor és Tündét**, **Vörösmarty**nak e kedves drámai költeményét, a **Szózatot**, a **Vén cigányt**, **Szép Ilonkát** és **Vörösmarty**nak legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival 20 műmellékletben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval, a valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színyomásu lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A **Vörösmarty-Albumot** megszerezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra, amely a legrégebb, legfüggetlenebb és egyike legelterjedtebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

Akik most lépnek az előfizetők sorába és akár havonta is, de állandóan, legalább egy évig előfizetők maradnak, szintén megkapják a **Vörösmarty-Albumot** Minden félreértés elkerülése végett megjegyezzük, hogy akik a **Zichy Albumot** az 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. évi ajándéku kapták, azok a **Vörösmarty Albumot** csak ugy kapják meg, ha újra egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor.; félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor.; egy hóra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Budapest, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van.**

Zálogintézet.

A nagykanizsai kereskedelmi
és iparbank részvénytársulat
hatóságilag engedélyezett

zálogosztálya

mindennemű új árura,
ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra
kölesönt ad.

Zálogtárgyak posta és vasúti útján is elfogadtnak.

Minden háziasszony

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és jóízre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéát használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta kávé«, hanem mindig határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta kávé, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!



Nyam. a baresi könyvnyomdában.

Czipész-tanonczul

felvétetik Barcson egy 12—14 éves jó házból való ügyes fiu. Hol, megtudható e lap kiadóhivatalában.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 perc
"	délután 5 " 14 "
"	este 9 " 10 "
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 9 " 17 "
Pakráczról . . .	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 15 "
"	este 9 " 05 "

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 55 "
Kanizsára . . .	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 40 "
Pakráczra . . .	délelőtt 8 " 16 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "

Hirdetések jutányos

áron felvétetnek e lap

kiadóhivatalában.